

КОРАБЕЛ



Издаётся со 2 сентября 1943 года

Газета ОАО «ПО «Севмаш»

27 октября 2011 года № 84 (6970)

Картина недели В повестке дня – колдоговор

Вчера под председательством заместителя генерального директора по управлению персоналом Василия Угрюмова состоялось заседание центральной комиссии Севмаша по коллективному договору.

Были подведены итоги работы по договору, действовавшему до 2 сентября 2011 года: рассмотрены замечания от подразделений завода и профкома, касающиеся выполнения обязательств за третий квартал текущего года, шла речь о формировании затрат на продукцию цеха 2. Другой важный вопрос повестки дня – обсуждение результатов выполнения в третьем квартале основных показателей работы предприятия. С докладами выступили начальники ОНОТиЗ и УЭиЦ Александр Постоев, Татьяна Архипова. Свои точки зрения по обсуждаемым темам высказали заместители генерального директора по финансам и по коммерческим вопросам Владимир Крылов, Александр Змиевский.

Надежда МОРОЗОВА.

Конкурс сварщиков

В профучилище № 1 и отделье технического обучения начали подготовку документов к проведению конкурса профмастерства по профессии «сварщик». Конкурс пройдёт под эгидой Союза машиностроителей России и будет посвящён юбилею Михаила Васильевича Ломоносова.

Иван ЧЕСТНОВ.

Вспоминая адмирала

28 октября в городском музее открывается выставка «Секретный инженер-адмирал».

Она посвящена заместителю Главнокомандующего ВМФ СССР по кораблестроению и вооружению адмиралу Павлу Котову. Павел Григорьевич немало сделал для развития Севмаша и города, и недаром он является почётным гражданином Северодвинска. Выставка начнёт работу в 15.00, а часом раньше состоится торжественное мероприятие, посвящённое присвоению имени Котова Морской кадетской школе (ул. Комсомольская, 7) и открытие мемориальной доски в его честь.

Леонид ДАНИЛОВ.

«Внимание всем!»
Сегодня с 11.30 до 12.00 пройдёт проверка системы централизованного оповещения населения в чрезвычайных ситуациях.

Проверка будет проводиться с включением электросирен (сигнал: «Внимание всем!»), передачей сообщения по городскому радио и по телеканалу «Россия». Населению, услышав сирену, продолжать заниматься своими делами.

«Кардиологи» атомных сердец

Каждая система атомной подводки требует особого контроля и внимания. Здесь нет ничего второстепенного, но главная энергетическая установка АПЛ, её реактор – зона особого внимания. Поэтому и контролируют «биение сердца» корабля «кардиологи» – особо подготовленные инженеры-механики управления ГЭУ, управления испытаний и сдачи заказов Севмаша.

– Трудовая вахта молодых, но уже опытных специалистов УИСЗ Александра Джогалюка, Евгения Бочкова, Евгения Мальгина, Вячеслава Богданова и сдаточного механика Антона Горбунова начинается с момента швартовки корабля у причальной стенки предприятия для испытания систем, в том числе и главной энергетической установки. Моя встреча с инженерами-механиками состоялась на дебаркадере «Сирена», где мы побеседовали об их интересной и такой важной работе.

Механики главной энергетической установки не могут позволить себе быть некомпетентными в каком-либо вопросе, ни на этапе швартовых испытаний кораблей, ни тем более в море. Собранность, ответственность, исключительная концентрация внимания, постоянный контроль за показаниями приборов и датчиков – работа оператора ГЭУ не допускает ошибок или неточностей. Поэтому и подходят к подготовке и обучению таких специалистов с особой тщательностью, после проверки специальной комиссии качества подготовки.

Герои нашей публикации окончили факультет «Главные энергетические установки» Севмашвтуза. Вузовское образование стало той основой, на которую ежедневно, ежегодно «укладываются кирпичики» новых знаний и опыта. Всё это даёт возможность оперативно принимать решения и уверенно чувствовать себя в процессе управления «сердцем» корабля, следить за многочисленными параметрами, которые выводятся на пульт управления главной энергетической установ-



Специалисты УИСЗ Евгений Мальгин и Александр Джогалюк в отсеке подводки

ки. Но операторы ГЭУ не только постоянно учатся сами, но и обучаются персонал – членов сдаточной команды и военных, которым в будущем предстоит служить на корабле и отвечать за работу реактора.

За плечами Александра Джогалюка, Евгения Бочкова, Евгения Мальгина, Вячеслава Богданова и Антона Горбунова свой путь, который привёл их в УИСЗ, но сегодня общей для них стала интересная работа, которая сплотила и сделала не просто коллегами, но и друзьями.

– Нам приятно осознавать себя причастными к созданию Российского флота, – признался инженер-механик управления ГЭУ Евгений Бочков. – Когда видишь результаты своего труда, когда всё получается и установка работает, получаешь истинное удовольствие.

Не сразу стал работать в УИСЗ

Евгений Мальгин. Корабельную науку он начал осваивать с профессии монтажника в цехе 42 Севмаша, но в один момент понял, что надо развиваться и стремиться к большему.

– Я слышал, что УИСЗ – элитное подразделение, а работа оператора ГЭУ – специфическая и очень интересная, работа, которую может выполнять далеко не каждый специалист, – говорит Евгений Мальгин. – Управлять главной энергетической установкой, реактором, который даёт колоссальный объём мощности, и чувствовать эту силу в своих руках, дорого стоит.

Сдаточный механик АПЛ «Александр Невский» Антон Горбунов в своё время попробовал себя на рабочем номере, но стремление двигаться в профессии дальше привело его в вуз, и сегодня Антон Владиславович – уже опытный сдаточный механик. По его сло-

вам, в управлении нет случайных людей, все специалисты в своём деле, досконально знающие корабельные системы. А профессиональному росту во многом способствует особый коллективный дух.

Интересный разговор получился у нас с инженерами-механиками УИСЗ. Приятно удивило уважительное отношение к своей профессии и особый рабочий настрой.

Высокую оценку операторам ГЭУ дал и заместитель начальника управления Борис Каз назвал ребят перспективными и грамотными специалистами.

– Мы возлагаем на них большие надежды. Уверен, что при таком отношении к работе, в дальнейшем из них вырастут отличные сменные и сдаточные механизмы.

Юлия ВЛАДИМИРОВА.

Фото О. Перова.

Только вертолётом можно долететь

Состоялся первый рейс вертолёта с доставкой пассажиров с морской ледостойкой стационарной платформы «Приразломная» в посёлок Варандей.



МЛСП «Приразломная»

Авиационное сообщение между материком и находящейся в Печорском море МЛСП будет теперь постоянным. Ранее рабочих и специалистов с «Приразломной» привозили на платформу судами из Мурманска. Дорога из столицы Заполярья до МЛСП занимала несколько дней. С началом сезона штормов появилась сложности по пересадке людей с теплоходов на платформу. Доставка работников с «Приразломной» авиационным транспортом штатная, запланированная. Предполагается, что несколько раз в неделю из Архангельска в Варандей будут отправляться в рейсы самолёты одной из авиакомпаний. От посёлка до платформы люди будут добираться вертолётами МИ-8.

Несколько дней назад на «Приразломной» успешно завершена отсыпка защитной бермы. В настоящее время производятся работы по подготовке МЛСП к зиме, а также вводу в действие штатных систем платформы. Одна из важнейших задач на ближайшее время – испытания буровой вышки.

На сегодняшний день на платформе находятся свыше 460 человек. Среди них – рабочие и специалисты десяти цехов и отделов Севмаша.

Олег ГАЛКИН.
Фото А. Луцкова.

Понять, чтобы понять

Современного человека с раннего утра до позднего вечера охватывает бесконечная вереница бытовых и производственных дел. Есть среди нас и те, которым повседневные заботы и поручения даются гораздо сложнее. Это люди, имеющие нарушения органов зрения, опорно-двигательного аппарата, слуха...

К примеру, неслышащему человеку непросто объясняться с продавцом в магазине или врачом в поликлинике. Приходится писать на листке или приглашать сурдопереводчика. Таких людей неохотно берут на работу, им непросто получить образование – специализированные средние учебные заведения находятся в других городах, а высших немного во всей стране. Иногда глухих и вовсе воспринимают как людей, не умеющих читать и писать. Конечно, это не соответствует действительности – они такие же, как и все, просто потерявшее слух вследствие травмы или болезни, чаще всего детской.

28 октября 85-летний юбилей отметит Всероссийское общество глухих, защищающее их права и интересы. Местное отделение давно работает и у нас в городе.

– Наше отделение насчитывает 168 членов, – говорит его председатель Светлана Таратина. – Конечно, глухих или слабослышащих в Северодвинске гораздо больше – несколько сотен. За поддержкой обращаются не все, многие приспособляются к жизни самостоятельно.

На Севмаше работает около пятидесяти неслышащих людей. Помощь им оказывает сурдопереводчик Георгина Назарова, работающая в этой должности на предприятии тридцать лет. Хотя ей приходится «разрываться» между подопечными, она не жалуется, единственная её просьба: ускорить приём таких больных в поликлиниках. Георгина Александровна помогла нам побеседовать с двумя неслышащими работниками.

Зоя Буланова пришла на предприятие более двадцати лет назад. С тех пор ра-



Мастер Алексей Клюжник и фрезеровщица Зоя Буланова друг друга понимают без слов

ботает фрезеровщицей в инструментальном цехе 11, делает различные детали, в том числе и сложные резцы. Недавно была наставницей у молодой фрезеровщицы Елены Щукиной, передавала опыт по изготовлению сложного инструмента. Елена попросила, чтобы её научили основам жестовой речи, и освоила азы за несколько дней. Теперь опытная станочница и молодая девушка прекрасно общаются.

– Отношения с Зоей Ивановной хорошие, – подключается к разговору мастер 11-го цеха Алексей Клюжник. – Все поручения, в том числе и срочные, она выполняет. Конечно, иногда «говорит»: «Не понимаю». Тогда начинаем разбираться, кое-что показываю, и всё встаёт на свои места.

Зоя Ивановна не жалуется на недостаток информации и общения, хотя неслышащие люди больше разговаривают в своём кругу. Простые, недлинные слова она может прочесть по губам любого человека. признаётся, раньше временами чувствовала дискомфорт из-за своей особенности, теперь такого нет. Говорит, на её жизненном пути встречаются только хорошие люди, которые помогают ей.

Давно – уже сорок пять лет – трудится на предприятии токарь Валерий Михай-

ловский. Когда был помоложе, окончил специальное училище в Челябинске. Сейчас опытный мастер делает резцы, тарельчатые пружины и другие изделия.

– Общаемся при помощи переписки на бумаге, – продолжает мастер Алексей Клюжник. – Бывает и так – приходишь к Валерию Дмитриевичу, делаешь ладонью движение у шеи – дескать, позарез нужно, он всё выполнит быстро. Он бережливый, перерасхода металла не допустит. А наиболее ходовые изделия изготавливает заранее.

Валерий Михайловский говорит: «Был бы рад, если окружающие немного влядали жестовой речью. Но не уверен, что это когда-нибудь воплотится в жизнь, скорее адаптируется будут сами глухие». Хотя, к примеру, начальник бюро труда цеха 11 Алексей Семушкин считает, что освоить азы жестовой речи было бы интересно и полезно.

– В нашем цехе работают несколько таких людей, – говорит Алексей Викторович. – Это токари Борис Дьячков, имеющий высший производственный разряд, и Татьяна Пиналье, известная по выступлениям на сцене в творческом коллективе жестового пения.

Недавно Всероссийское общество глухих обратилось в правительство стра-

Мы и общество

К 300-летию М.В. Ломоносова

Великий сын России

С 28 по 30 октября в Северном Арктическом федеральном университете пройдёт Международная научная конференция «М.В. Ломоносов – великий сын России», посвящённая 300-летию со дня рождения великого учёного.

Состав участников и темы докладов так же разнообразны, как разнообразно творческое наследие Ломоносова: от физики, химии и геологии до истории, педагогики и филологии.

В материалах конференции даётся нетривиальная оценка конкретных открытий Ломоносова и их значения для современной России, сообщает университетский сайт. Вводятся в научный оборот незаслуженно забытые имена учёных и их исследования, посвящённые жизни и творчеству Ломоносова. Будет представлен «Словарь языка Ломоносова».

Темы докладов, сообщает сайт САФУ, весьма разнообразны: от нюансов высшего образования и электроэнергетики Архангельской области до демографической проблемы и вопросов геополитики и геоэкономики России.

Коллег из Белоруссии заинтересовало современное значение идей Ломоносова в области структуры системы образования. Аспирант из Исландии раскрыл значение исландских источников в исторических трудах Ломоносова. Часть докладов посвящена родине Ломоносова: актуальным проблемам определения поморской идентичности, сохранения и развития косторезного промысла в Холмогорах.

В работе конференции примут участие профессора университетов, непосредственно связанных с именем Ломоносова: Московского государственного университета и Санкт-Петербургского государственного университета. Будут представлены доклады из Липецка, Твери, Улан-Удэ, Якутска и других городов России.

Александр КОНСТАНТИНОВ.

И имени учёного

Сотрудничеству двух университетов, носящих имя М.В. Ломоносова, – Московского и Северного федерального, посвящено расширенное заседание учёного совета МГУ.

В заседании, которое состоится в конце текущей недели, примет участие директор Северодвинского филиала САФУ, председатель Архангельской организации Союза машиностроителей Николай Калистратов.

С надеждой на победу

Во вторник завершилось вручение почётных грамот Архангельского регионального отделения Союзмаша участникам Всероссийской научно-практической конференции «Будущее машиностроения России».

Председатель отделения Николай Калистратов вручил грамоты работникам научно-технологического управления, НИТИЦ, отдела главного сварщика и цеха 40. Николай Яковлевич пожелал молодым активистам так же достойно представлять Севмаш и в следующем году.

Роман ЛАРИНЦЕВ.

Машиностроение

Новый импульс

С 25 до 28 октября в Москве работает 14-я Международная выставка оборудования, комплектующих, материалов, технологий и услуг для металлообработки и машиностроения «MASHEX/Машиностроение-2011».

В работе выставки приняли участие более ста компаний из девяти стран. Организаторы, в числе которых и Союз машиностроителей России, считают, что форум будет способствовать решению актуальных задач машиностроительной отрасли и придаст новый импульс совершенствованию российской промышленности.

Сергей ЕГОРОВ.

Молодёжный формат

шаг уже несколько лет успешно сотрудничает с различными молодёжными организациями Северодвинска, в том числе и морской направленности, и готов выступить локомотивом в активизации усилий по укреплению морских традиций, патриотического и профессионального воспитания молодёжи, по усиливанию взаимодействия с родственными организациями Санкт-Петербурга и Северо-Запада России на благо города.

Яна ПРУДНИКОВА, председатель совета молодых специалистов Севмаша.

Объединим усилия

2011 год проходит под именем нашего земляка Михаила Васильевича Ломоносова.

По всей России проводятся мероприятия, посвящённые великому поморскому учёному. А в ионе в Архангельске стартовал и традиционный межвузовский морской фестиваль. Члены совета молодых специалистов Севмаша приняли в нём активное участие.

В конце сентября фестиваль продолжился в Санкт-Петербурге. В ведущих институтах России прошёл ряд конференций и форумов,

посвящённых наследию Ломоносова, современным проблемам в образовании, науке, технике и искусстве. Во время путешествия на теплоходе «Александр Суворов» из Санкт-Петербурга в Москву проводился конкурс студенческой прессы, интеллектуальные чемпионаты по играм «Рыбный обоз», «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Своя игра», проведён слёт победителей последних пяти конкурсов «Бегущая по волнам», отме-

ченных за большой вклад в работу по профессиональной ориентации молодёжи на службу на флоте и подготовке профессиональных кадров для судостроительной и других морских отраслей промышленности.

Здесь же, на борту теплохода, прошли конкурсы вокального искусства, ведущих теле- и шоу-программ, красоты среди студенток морских вузов России и др. На научно-практических конференциях обсуждались

проблемы воспитательного процесса студенческой молодёжи, её профессионального ориентирования.

Но основной стала конференция, проведённая Морским молодёжным советом Санкт-Петербурга. Активисты Морского молодёжного совета предложили сотрудничество с морскими регионами России. В результате недельной работы фестиваля достигнута договорённость об активизации работы мо-

Рукотворное море под окнами «Орбиты»

Наши здравницы

Такого сюрприза отывающие в нынешнем сезоне корабельцы никак не ожидали. Ветеран НТУ Анатолий Фёдоров, как и другие севмашевцы, гостившие в «Орбите» в прошлогоднем октябре, ничего подобного не видел. Под окнами пансионата, обращёнными к морю, привычно смотрелся фонтан, символизировавший Нептуна и не всегда радовавший людей серебристыми брызгами.



И вот морской царь уступил своё место под солнцем рукотворному озеру. Прямо у «подножия» «Орбиты» неожиданно вырос плавательный бассейн, позволяющий окунуться и сбросить усталость, минуя утомительные походы к морю.

Впрочем, неожиданной голубая лента стала только для отдыхающих. Администрацией пансионата она задумывалась давно.

— Ещё на исходе прошлого сезона мы обсудили идею со специалистами Севмаша, — отмечает директор «Орбиты» Алексей Романов. — Руководство предприятия

восторженные отзывы отывающихся долго ждать себя не застала

попло нам навстречу. Реализация проекта много времени не заняла. Уже 25 июня строители бассейна осуществили пробный заплыс. А ещё через несколько дней двадцатиметровую дорожку стали осваивать отдыхающие. Чистая подогретая вода и небольшая глубина позволяют принимать эту процедуру всем без исключения. Как вы успели заметить, рядом с основным водным бассейном для взрослых существует голубая чаша для маленьких отдыхающих. Думаю, что приблизившееся к «Орбите» море северянам придется по душе.

Дальнейшие отзызы отывающихся долго ждать себя не застала

вили. Электрокотельщик цеха 29 Николай Меньшиков: «Готов плавать в бассейне в любое время суток и при любой погоде. Главные качества этой водной процедуры: удобно, комфортно и доступно. Но прежде всего — укрепляет здоровье». Инженер Павел Кравченко: «В октябре, как известно, море не всегда бывает доступным. А тут под самым боком здравницы море, всегда готовое тебя принять. Позанимаешься

на тренажёрах ЛФК, и буквально рядом — водная процедура. Просто замечательно».

Известного ветерана Севмаша Евгения Добролеева застал у стойки администратора. Он только ещё прибыл по путёвке в «Орбиту» и прелестей погружения в открытый бассейн ещё не испытал. «Рукотворным голубым блюдцем люблюсь пока с высоты своего номера. Но, как говорится, всё ещё впереди».

А впереди у администрации пансионата имеются новые планы и заманчивые проекты.

Юрий АНАНЬИН.
Фото из пансионата «Орбита», И. Кононовой.

Дела ветеранские

Встреча с прекрасным



Предложение поехать в Архангельский театр драмы имени М.В. Ломоносова я принял без колебаний. Когда ещё предвидится такой счастливый случай.

Бесплатный автобус подшёл вовремя. Пятьдесят ветеранов заполнили его и с лёгкой душой отправились на спектакль «Марго».

И вот мы уже в областном театре. Смотрим и наглядеться не можем: так всё красиво, величественно.

но. И эти три фонтана с подсветкой при входе. Шикарные удобные лестницы на второй этаж. Необычные люстры освещали фойе. Зрители ходили как завороженные, снимали всё на фотокамеры.

В зрительном зале северодвинские ветераны, как почётные гости, сидели на первом и втором рядах. Спектакль в двух действиях понравился, может, не так сюжетом, как игрой артистов. Здесь всего четверо действующих лиц, но больше, конечно, запомнилась главная ге-

роиня Марго, роль которой прекрасно исполнила актриса Елена Стародина.

Отдых удался. Всё получилось замечательно. В поездке опекали нас руководитель клуба «Ветеран» Татьяна Викторовна Громовик и заведующая библиотекой № 2 Елена Степановна Сурнилова. Хорошо живётся пенсионерам, где есть доброе внимание к людям. А это главное.

Дмитрий МАМОНОВ,
ветеран Севмаша.
Фото автора.

Служба 01

В Российской Федерации большинство пожаров возникает по вине безответственного отношения граждан к правилам пожарной безопасности. Целью обучения руководителей и работников является повышение противопожарной культуры на производстве и в быту.

Основными задачами обучения работников являются: приобретение знаний в области пожарной безопасности, овладение приёмами и способами действий при возникновении возгораний, выработка умений и навыков по спасению жизни, здоровья и имущества при пожаре. При обучении работников разных специальностей следует выделять темы по их профессиональной направленности, уделив

особое внимание практической составляющей (умению пользоваться первичными средствами пожаротушения, действиями по эвакуации и т.д.), избегая излишнего усложнения материала. При проверке полученных знаний необходимо убедиться в правильности действий при возникновении пожара. А подготовка материалов по проблемным вопросам обеспечения правил и доведение их до сведения общественности вести через средства массовой информации и наглядной агитации. Также можно отметить и использование видеоматериалов противопожарной тематики при проведении обучения по программе ПТМ, которые оставят в памяти у зрителей свой след.

А.Н. МУЖИКОВ, инспектор СПЧ-1.

ОБЗОР ПРЕССЫ

• Вашингтон готов дать Москве «письменные заверения» в том, что создаваемая в Европе система ПРО не направлена против России, заявила заместитель госсекретаря Эллен Таушер. Однако юридически обязывающего договора с Россией по ПРО США заключать не планируют, подчеркнула американский дипломат. Вопрос о юридически обязывающем договоре завёл переговоры по ПРО между Россией и США в тупик, констатировал вице-президент Центра политических исследований в России (ПИР-центр) Дмитрий Поликанов. Москва уже пообещала в случае принятия США каких-либо односторонних мер в рамках ЕвроПРО передислоцировать в Калининградскую область ракетные установки «Искандер», а также использовать средства радиоэлектронной борьбы, чтобы глушил радары американской ПРО в Европе.

• В Великобритании в г. Барроу-ин-Фернесс на судостроительном заводе компании «Бесистемз» состоялась закладка атомной подводки «Энсон», пятой ПЛ типа «Эстьют». Подводки предназначены для проведения самостоятельных операций против подводных лодок и надводных кораблей, атаки наземных целей с применением крылатых ракет, противолодочной обороны, борьбы на коммуникациях с целью сковывания перевозок противника и т.д. «Эстьют» представляет собой дальнейшее развитие многоцелевых субмарин типа «Трафальгар». Головная лодка класса «Эстьют» формально передана в состав ВМС Великобритании в ноябре 2010 года, однако её испытания продолжаются. Вторая лодка «Эмбуш» построена, и в 2012 году начнутся её испытания. Третья лодка «Артфул» находится в постройке, на ней ведётся монтаж основного оборудования и бортовых систем. Четвёртая готовится к производству, для неё ведётся закупка материалов с длительным сроком поставки, первая резка металла планируется на 2012 год. Всего планируется построить семь ПЛ типа «Эстьют».

• На новой верфи Jiangnan Shipyard завершено строительство третьего эсминца китайского проекта 052C (западное обозначение Luyang II class). Первые два корабля, оснащённые ЗРК HQ-9, были построены на старой площадке Jiangnan Shipyard в Шанхае и переданы ВМС Китая в 2005 году. Однако последующее строительство кораблей данного типа было приостановлено, что, видимо, связано как с необходимостью испытаний и отработки двух первых кораблей и их комплексов вооружения, так и с переносом Jiangnan Shipyard на новую площадку за пределы городской черты Шанхая на остров Чансиндао на реке Янцзы. Новая верфь должна к 2015 году стать самым мощным судостроительным комплексом в мире. Там и было начато около 2009 года строительство ещё двух кораблей модифицированного проекта 052C.

Подготовила
Ольга ЗАЙКОВА
по материалам газет
«Красная звезда», «Известия».

Курс на современные Интернет-технологии

Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу информирует налогоплательщиков, что Федеральная налоговая служба оказывает особое внимание внедрению современных технологий для взаимодействия с организациями и физическими лицами.

Одна из таких технологий – возможность представления дополнительных сервисов (информационных ресурсов) в электронном виде с использованием официального Интернет-сайта УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (www.r29.nalog.ru).

В настоящее время на главной странице указанного сайта, справа, в разделе «ONLINE-СЕРВИСОВ», имеется доступ ко многим важным справочным информационным ресурсам, среди которых:

- узнай адрес ИФНС;
- узнай ИНН;
- получение выписки из ЕГРИОЛ/ЕГРИП;
- заполнить платёжное поручение;

- проверь себя и контролера;
- личный кабинет налогоплательщика;
- доступ к ЕГРИОЛ и ЕГРИП;
- форум УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу;
- подача заявления физического лица о постановке на учёт.

При нажатии компьютерной мышкой по соответствующей гиперссылке открывается диалоговое окно, в котором описаны возможности того или иного сервиса, а также пошаговые действия, которые необходимо выполнить для получения интересующей информации.

Что из себя представляют эти сервисы? Расскажем о

наиболее важных из них.

Сервис «Узнай адрес ИФНС» позволяет определить инспекцию ФНС России (её номер, адрес и телефон), соответствующую заданному адресу места проживания (регистрации) налогоплательщика. В случае если вы забыли свой идентификационный номер налогоплательщика (ИНН), нет необходимости обращаться в налоговую инспекцию, чтобы его узнать. Теперь для этого создан сервис «Узнай ИНН», который позволяет узнать свой ИНН (услуга бесплатная), а также информацию о «чужом» ИНН (услуга платная, за исключением государственных органов и ведомств).

Сервис «Получение выписки из ЕГРИОЛ/ЕГРИП» позволяет в режиме онлайн получать сведения из государственных реестров ЕГРИОЛ и ЕГРИП в виде выписки («электронной» либо на бумажном носителе) на основании запроса, направлен-

ного через Интернет. Выписки по запросу через Интернет предоставляются юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, имеющим сертификат ключа подписи (СКП), выданный удостоверяющим центром, аккредитованным в сети доверенных удостоверяющих центров ФНС России.

Сервис «Заполнить платёжное поручение» позволяет автоматически формировать (заполнять) платёжные поручения, как для наличного, так и безналичного платежа в бюджет. Воспользоваться сервисом может как физическое, так и юридическое лицо. Для формирования платёжного поручения программа запрашивает код ИФНС, если пользователь его не знает, тогда ему необходимо будет заполнить следующие поля: «Регион», «Район», «Город», «Населённый пункт», «Улица», «Номер дома». На основании запол-

ненных данных программа автоматически определяет: код ИФНС, ОКАТО, ОКАТОМ. Далее программа поочерёдно запрашивает данные для заполнения реквизитов платёжных документов, такие, как вид уплаты, тип платежа, КБК, группа налогов, налог, статус лица, оформленного платежного документа, основание платежа, налоговый период, дата подписи декларации налогоплательщиком, очерёдность платежа. В случае если необходимо заполнить идентифицирующие реквизиты, следует поставить «галочку» в соответствующем поле. После чего программа запросит следующие данные: ИНН, КПП, наименование, банк плательщика, счёт №, БИК, сумма. После занесения вышеуказанных данных программа сформирует платёжное поручение и выведет его на экран в удобном формате.

(Окончание в № 86).

Налоговая инспекция.

ДОМ КОРАБЕЛА
(пр. Ленина, 14)

6 ноября в 16 час.
Концерт театра
степ-танца
«ИМПРОВИЗ»

Призёра международных фестивалей «Степ-парад» (г. Москва). При участии чемпионов России Всероссийского степ-фестиваля «Золотая набойка-2009) Елены Афанасьевой и Константина Минина.

Балетмейстер
Ольга Афанасьева.
Руководитель
Елена Афанасьева.
Аккомпаниатор
Ольга Жилина.
Билеты в кассе ДК,
телефон 507-349.

ПРОДАЮ:

ФОРДФЮЖН, 2006 г.в.,
V-1,6, 100 л.с., сиреневый,
комплектация «Элеганс»,
фаркоп, 2 к-та резины на литьых дисках,
360 тыс. руб.

8-902-195-83-08.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

При заказе двух пиц – подарок!

Новинка!
Пасты!

ЖАР PIZZA

Бесплатная доставка 555-045 (город)
52-73-53 (о. Ягры)
8 · 911 · 687 · 4777



Индивидуальные и групповые занятия

- | | |
|-----------------|---------------|
| математика | физика |
| биология | химия |
| английский язык | немецкий язык |
| русский язык | |

Запись по телефону:

+7 911 066 01 10

Занятия по адресу:

ул. Торцева, 59 (шк. №14)



ОЦИФРОВКА с видеокассет на DVD
Тел. 55-97-52.

Режим работы столовых в выходные дни в ноябре:

5, 6 – столовая № 47
12, 13 – столовая № 23
19, 20 – столовая № 80
26, 27 – столовая № 47
5, 12, 19, 26 – столовая № 94

Столовые работают
с 11.30 до 14 часов.



ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

срочное оформление
ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ

ДЕНЬГИ НА РАЗВИТИЕ БИЗНЕСА - НА УЧАСТИЕ
В ТЕНДЕРЫ - НА НЕОБРАЗОВАННЫЕ НУЖДЫ -
НА ОБРАЗОВАНИЕ - АВТОЗАЙМ

Северодвинск, ул. Ломоносова, 100,
тел. 501-518, 8-911-570-06-99

ООО «Центр Микрофинансирования г. Северодвинск» www.ukcm.ru

принимаем личные сбережения граждан

Весь модельный ряд ВАЗ

от классики до Приоры



Авторитет

Банк Петрокоммерц

Группа ИФД Капиталъ

Потребительские кредиты

Живи лучше!

от 12%



www.pkb.ru

Северодвинск, пр. Ленина, 6/34, (8184) 500-810, 522-750

Единовременные платежи и комиссии не взимаются, валюта — рубли РФ. Цель: потребительские нужды. Срок: до 5 лет. Процентная ставка: от 12% до 16% годовых (для обеспеченных кредитов), от 13% до 17% годовых (для необеспеченных кредитов). Погашение: дифференцированными платежами. Обеспечение: поручительства платежеспособных физических лиц и юридических лиц, состоящих на расчетно-кассовом обслуживании в банке, залог объектов недвижимости, транспортных средств. Предложение действует для сотрудников ОАО «ПО «Севмаш», ОАО Банк «Петрокоммерц». Ген. лицензия ЦБ РФ №1776. Реклама.

КОРАБЕЛ

Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы
по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного
наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,

e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.

Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные **V**, печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламирующий.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»
(ул. Южная, 5, директор Е.В. Буянова).

Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).

Тираж 1220 Свободная цена. Выходит 2 раза в неделю Заказ 462